

# APEL HRVATSKIM GRAĐANIMA

*Građanke i građani Republike Hrvatske!*

U Hrvatskoj se, od školske godine 2006./07., za više razrede osnovnih te za srednje škole uvodi obvezni Zdravstveni odgoj. U javnosti se, osobito u medijima, najviše govori o „spolnom odgoju“ iako predviđeni zdravstveni odgoj obuhvaća i područja kvalitete života, kulture društvene komunikacije te prevencije ovisnosti i nasilničkog ponašanja. Prijedloge programa na natječaj Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa poslalo je trinaest ponuđača, među kojima i naša udruga Glas roditelja za djecu (GROZD). Povjerenstvo koje je Ministarstvo imenovalo za procjenu programa izdvojilo je kao najkvalitetnije upravo programe udruge GROZD, za osnovnu i za srednje škole, dok je za srednje škole izdvojen još jedan program.

Program udruge GROZD izradio je stručni tim od 22 autora, od sveučilišnih profesora do praktičara, profesora u školama. Program, uz vrlo jaku obrazovnu crtu, temeljenu na znanstvenim činjenicama, naglasak stavlja na odgojnu dimenziju, i to na odgoj za vrijednosti koje cijeni velika većina hrvatskih građana. Na području spolnosti većina roditelja želi svoje dijete uputiti u to da postoje trajne vrijednosti, da spolni odnos nije tek nešto za zabavu. Niti jedan roditelj sigurno ne želi da mu dijete postane žrtvom takvog trenda da pri svakom svojem „izlasku“ bude spremno ravnodušno mijenjati seksualnog partnera, bez obzira na eventualno korištenje nekog kontracepcijskog sredstva.

Program udruge GROZD je putem recenzija vrlo pozitivno ocijenilo devet naših vrhunskih stručnjaka iz svih zadanih područja. Uz to, program su vrlo pozitivnim ocijenili te mu pružili potporu predstavnici najvećih vjerskih zajednica (Katoličke Crkve, Srpske pravoslavne Crkve, Reformirane kršćanske kalvinske Crkve i Mešihata islamske zajednice). Sve to govori da nije riječ o nekim isključivo „crkvenim“ odnosno katoličkim stavovima, već o vrijednostima dobrim za svakog čovjeka bez obzira na religijsku pripadnost ili političko uvjerenje.

Gdje je nastao problem?

Unatoč tome što je spomenuto Povjerenstvo ocijenilo program udruge GROZD kao najbolji, u ime tog istog Povjerenstva neki njegovi članovi ultimativno zahtijevaju od udruge GROZD radikalne promjene u dijelu programa koji govori o spolnosti. Međutim, uvažavanjem tih promjena taj bi program izgubio svoju autentičnost, od odgojnog bi postao tehnicistički program lišen svih odgojnih vrijednosti i sveo se na propagandu kontracepcije.

To se moglo i očekivati s obzirom da su ti isti članovi Povjerenstva ujedno suautori jednog drugog programa spolnog odgoja koji je Ministarstvo prošle godine odbilo zbog preliberalnog pristupa. U tom je programu, primjerice, uz izrazito naglašenu homoseksualnu propagandu i radikalizaciju pitanja „spola“ i „roda“ („spol“ je, prema tom programu, određen samo našim spolnim organima dok „rod“ možemo sami birati – npr. „zašto ne reći „Ja sam muškarac s vaginom“?), za jedanaestogodišnju djecu predviđena tema „normalizacije masturbacije“, a za trinaestogodišnju tema „pravo na seksualni užitak“ i vježbanje stavljanja prezervativa na mrkvu ili bananu. Prema njihovom programu brak nije ništa više do li „ograničavanje seksualnosti“.

Ne začuđuje stoga što te iste osobe sada kao članovi Povjerenstva od udruge GROZD zahtijevaju, primjerice, izbacivanje teme o značenju spolnog odnosa kao i teme o pravoj ljubavi te svih sadržaja o braku i obitelji (čak i temu o važnosti obiteljskog obroka u sklopu područja zdrave prehrane!). Zahtijevaju i da se iz osnovne škole izbacuje tema u kojoj se mladima pomaže izgraditi sposobnost kritičkog osvrta prema stavovima i normama koje im nameću mediji.

Treba naglasiti da je u cijeloj ovoj situaciji oko spolnog odgoja u školama ozbiljno ugroženo pravo roditelja na prvenstvo u odgoju vlastite djece. Roditelji su prvi i najvažniji odgajatelji, odgajatelji s najvećom odgovornošću, ali i s najvećim pravima, što potvrđuje i Ustav RH: „*Roditelji su dužni odgajati, uzdržavati i školovati djecu te imaju pravo i slobodu da samostalno odlučuju o odgoju djece*“ (čl. 63.). To je dosljedno ugrađeno i u Obiteljski zakon RH, a potpuno je sukladno Konvenciji o pravima djeteta i Deklaraciji o ljudskim pravima. Roditelji stoga imaju pravo tražiti da odgoj u školi bude sukladan obiteljskom odgoju. Ne postoji niti je moguć nekakav „znanstveni - školski odgoj“ nasuprot „neznanstvenom – obiteljskom“, već je cilj skladan i cjelovit odgoj u kojem svi izvanobiteljski sadržaji upotpunjuju obiteljske.

Iako držimo da je naš program dobar za svu djecu, uvažavamo činjenicu da dio građana ne želi, pa i ne mora prihvatiti odgojne vrijednosti koje on promiče. Stoga udruga GROZD nema ništa protiv rješenja u kojemu bi postojala dva različita programa, tako da učenici i roditelji mogu između njih slobodno birati. Kao što mi uvažavamo činjenicu da postoje drugi i drugačiji, tako isto tražimo i uvažavanje činjenice da postoje oni koji žele odgoj za vrijednosti koje su ugrađene u naš program. Neprihvatljivo je da zbog otpora manjine većini budu uskraćene odgojne vrijednosti koje promiče naš program.

Suprotno tom uvažavanju načela pluralnosti, u dijelu javnosti prisutni su vrlo snažni i glasni pritisci (prvenstveno od strane homoseksualnih i feminističkih udruga) protiv spomenutog roditeljskog prava izbora i utjecaja na školski odgoj svoje djece. Pri tome se često manipulira sadržajima pojedinih deklaracija i konvencija, a roditelje naziva „nekompetentnima“. Pod maskom „neutralnih informacija“ pokušava se svoj djeci nametnuti određeni sustav vrijednosti ili, bolje rečeno, nastoji ih se preodgojiti bez suglasnosti roditelja za neke druge stavove i poglede. Homoseksualne i feminističke udruge upravo su zbog odgojnih vrijednosti dramatično napale naš program, pozivajući se pri tome na netočne senzacionalističke napise koje su o programu prenijeli neki mediji.

***Ovim pismom apeliramo na Vas, cijenjeni građani:***

- 1) da podržite udrugu GROZD u nastojanju da njezin program Zdravstvenog odgoja ostane autentičan, cjelovit i odgojan te da kao takav bude ponuđen školama;**
- 2) da podržite temeljno pravo roditelja na odgoj vlastite djece i da, shodno tome, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa osigura roditeljima pravo na cjelovite informacije i slobodan izbor odgojnog programa u školi koji je sukladan obiteljskom i roditeljskom odgoju.**

*Potpisujući ovaj apel, svoju potporu mogu iskazati svi punoljetni građani Republike Hrvatske.*

*Unaprijed svima zahvaljujemo na potpori, a ujedno molimo sve koji to žele da nam pomognu u širenju apela i skupljanju što većeg broja potpisa.*

*Obrazac za potpise je u prilogu.*

*Potpisi se šalju na adresu: Udruga GROZD, Zagrebačka 190, 10090 Zagreb.*

*Za sve druge informacije možete nas kontaktirati, osim redovnom, i elektroničkom poštom na adresu [info@udruga-grozd.hr](mailto:info@udruga-grozd.hr).*

*Napominjemo da će potpisi biti predani Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa te da će o svemu biti obaviještena hrvatska javnost.*

***Udruga GROZD / Glas roditelja za djecu***

U Zagrebu, 23. kolovoza 2006.